

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 157. szám — 1941 július 12 szombat — Ára: 12 fillér

Fontos intézkedések ellenséges gyűjtogatás elleni védekezésre
Ujabb halálos ítélet légmentes elsötétítés idején elkövetett lopás miatt

EGYMILLIÓ FOGOLY ÉS HALOTT A SZOVJET HADSEREG VESZTESÉGE

A két nagy bekerítő csata eredménye után meghiusult a szovjet ama terve, hogy nagy erővel lerohanja Németországot, — állapítják meg Berlinben
Az Egyesült Államok támaszpontokat építenek Írországban és Skóciában
Sztalin azt követeli az angoloktól, hogy „hozzanak létre egy nyugati harcteret“
A francia kormány elutasította a szíriai brit fegyverszüneti feltételeket

Csapatunk a hadműveletek tervszerűen folytatják, közölte tegnap délelőn a honvéd vezérkar főnöke.

A magyar hadijelentéssel kapcsolatban figyelembe lehet ajánlani, hogy szintén csak teljesen befejezett hadműveletekről ad ki a vezérkar főnöke jelentést éppen úgy, mint ez a német hadműveleteknél történik a német véderőparancsnokság részéről.

A semleges külföldi sajtó is élénken méltatja a honvédség nagy-szerű teljesítményeit. Így a svájci Berner Tageblatt a felszabadított Galiciából keltezett cikkében beszámol arról, miként nyomultak előre a magyar csapatok azokon a szorosokon keresztül, amelyeken ezerszáz évvel ezelőtt a magyar törzsek Magyarországra jöttek. A magyar csapatok — írja a lap — most Galiciában állanak ott, ahol 1914—18 között véres csaták folytak az orosz csapatok ellen. A magyar katonák fiatalabb évjáradalúak s nem vettek részt a világháborúban. Parancsnokaik közül azonban többen ismerik a terpet még a világháborúból. Midőn a lengyel és a rutén lakosság felismerte, hogy a bevonuló csapatok magyarok, nem akart hinni szeméinek és túlaradó örvendezésben tört ki. A keletgalicai lakosság a bolsevista népbiztosok uralma alatt kimondhatatlan szenvedések idejét élte át. A lakosság kifosztva, a templombajárástól eltöltve tengette életét csaknem két esztendőig. A háború kitörésekor a férfiakat a Szovjetunió belsejébe hurcolták. Az egyszerű emberek nem is tudják szavakban kifejezni az elmúlt huszont-hónap szenvedéseit. Beszámoltak arról, hogy pokol volt az életük, a hatalom bolsevista birtokosai nem is emberek, hanem valóságos ördögök voltak. A lakosság öröme most leírhatatlan. Ha van értelme a felszabadulás szónak, akkor ez sehoiva sem illik annyira, mint ide. — Magyarország nem akart háborút, de a bolsevistákkal való leszámolás olyan nemzet fogadalmának a megtartása, amely saját bőrén érezte a bolsevizmus jelentőségét.

— fejezi be cikkét a svájci lap.

A MINSZKI ÉS BIALYSTOKI óriási csata befejezéséről, a németek által ejtett óriási hadiszakmányról és a százezrekre menő foglyok számáról már tegnap közöltük a német főparancsnokság külön jelentését.

A Német TL a pénteki hadijelentés kiegészítéseként a következőkről értesül:

A bialystoki és minszki térségben vívott nagy megsemmisítő csaták végső eredménye most már teljes terjedelmében ismeretes. A pénteki hadijelentés ezt a kettős ütközetet a világtörténelem legnagyobb anyag és bekerítő csatájának nevezte. A német vitézség és hadvezető művészet diadala ez a kettős ütközet. A két csata ugyanúgy, mint egykor Tannenberg, kikapcsolta Keletporoszországot közvetlen veszélyeztetés, méreteiben azonban és a fogságba esett ellenség számát, valamint a zsákmányt nézve, sokszorosan felülmúlja Tannenberg. Bár a zsákmány számadatai nem tekinthetők feltétlenül egy művelet sikeres mértékének, mégis elképesztő, hogy a keleti harctéren 18 napos harci helyzet után a foglyok száma meghaladja a négyszázezeret, mivel az ellenség véres veszteségei már július 2-án meghaladták a 170.000-et. A szovjet hadsereg vesztesége ma foglyokban és halottakban kerekén egymillióra becsülhető. Páncélos kocsikban és ágyukban előállott veszteség arányos ezzel az óriási számmal és belátható idő alatt nem pótolható. A hatezer repülőgépet elvesztése becsülés szerint csaknem háromszorosa a szövetségeseknek a nyugati múlt nyári hadjáratban elszenvedett veszteségének. A szövetségesek akkor ugyanis 2633 repülőgépet vesztek. Már most megállapítható, hogy a szovjet hadsereg alig háromhetes hadjáratban olyan súlyos csapásokat szenvedett, hogy az elkövetkező összeomlás talán még egy ideig halogatható, feltartóztatni azonban már semmiképpen sem tudja. — fejezi be fejtegetését a Német TL.

A német sajtó példa nélkül álló

sikerek nevezik az ellenségnek a bialystoki és minszki kettős csatában történt gyökeres megsemmisítését. A lapok hangsúlyozzák, hogy ez a győzelem végérvényesen meghiusította a bolsevizmus tervét, hogy a legnagyobb erővel lerohanja Németországot. Kiemelik azonkívül a hadvezetés és a csapatok rendkívüli katonai teljesítményeit, valamint azt aényt, hogy a megsemmisítő csaták után is szünet nélkül folyik tovább a küzdelem.

VALÓTLAN HIR A NÉMET ELŐRETÖRÉS MEGÁLLÁSÁRÓL

Azokkal az amerikai lapokkal szemben, amelyek azt írják, hogy a német előretörés keleten állítólag megállt, a Newyork Post c. lap kiemeli, hogy a szovjet hadijelentéseket nem szabad komolyan venni, a bizalmas jelentések úgy is egészen másképpen hangzanak. A lap szerint a szovjet kormány a moszkvai diplomáciai testületnek azt ajánlotta, készüljön fel a Jekaterinburgba való átköltözésre.

ROOSEVELT A HÁBORÚRÓL TÁRGYALT A SZOVJET NAGYKÖVETTEL

Mint már tegnap jelentettük Roosevelt elnök tegnap fogadta Umanszky szovjet nagykövetet. Ez volt Roosevelt első tárgyalása a szovjet követtel a német-szovjet háború kitörése óta. A megbeszélést Umanszky nagykövet kezdeményezte. A megbeszélés során — hír szerint — megvitatták a háborúval és az amerikai segélynyújtással kapcsolatos kérdéseket.

MOSZKVA-NAK SÜRGŐS AZ ANGLIAI SEGÍTSÉG

A Völkischer Beobachter a Daily Telegraph alapján közli, hogy Moszkvából egyre sürgebb segélykérést intéztek Londonhoz az angol támogatásért. Ezeknek a sürgető segélykéréseknek a lecsillapítására az angol blokádmisztérium közölte, hogy hadianyag már útban van Nagybritanniából a Szovjetunió felé és előkészületeket tesznek „nagy mennyiségű” hadianyag szállítására. A lap egyébként idézi a Financial News híreit, amely szerint a Szovjet-

unióban tárgyaló angol küldöttség a technikai és gazdasági kérdések mellett azzal a kérdéssel is foglalkozik, hogy milyen feladatot kapnak a szovjet hajók a közös erőfeszítésekben.

Egy amerikai hírszolgálati iroda jelenti megbízható londoni forrásból, hogy Sztalin esütörtöki megbeszélése során Cripps brit nagykövettől azt követelte, hogy az angolok sürgősen hozzanak létre egy nyugati harcteret, (MTI)

AMERIKÁBAN A HADBA-LÉPÉS

melletti propaganda ismét kiújult. A Roosevelthez közelálló „New York Post” című lap legújabb számának első oldalán többhasábos vezércikket közöl. A vezércikk formája kiáltvány, címe pedig a következő:

Az Egyesült Államok Elnökéhez és Kongresszusához!

A cikk azt követeli, üzenjenek azonnal hadat Németországnak.

A békepárt ezzel szemben élénken tiltakozik az Egyesült Államok külpolitikájának legújabb iránya ellen. Taft ohioi szenátor esütörtökön nyilatkozott a Roosevelt által személyesen elrendelt izlandi partraszállásról és az elnök önkényeskedésének nevezte ezt a lépést. A köztársaságpárti szenátor szösz szerint azt mondta, hogy az izlandi partraszállás teljesen egyértelmű egy támadó hadjárat, majd megállapította, hogy Roosevelt ilyen lépésre nem kapott felhatalmazást a kongresszustól.

FONTOS TUDNIVALÓK

Dehreczenben 30 dekára emelték fel a heti nulláslistát fejadagot.

Illetékes közlés a kenyérelállási helyzetről.

Hirdetmény a béreséplési rész megállapításáról.



Köszvényes fájdalma

rheumatikus bántalmaknál, idős fájdalma, fejfájásnál, izületi- és tagfájdalma, valamint meghűléses betegségekben, gyorsan és biztosan hat a Togal. Orvosok ezzel ajánlják a Togal-t tehát Ön is bizalommal vásárolhatja. Tegyen még ma egy kísérletet. Kérje kifejezetten a kiváló hatású Togal-t. Teljesen ártalmatlan. Minden gyógyszerárban P 1.60.

Ugyancsak Taft szenátor csütörtökön a szenátusban kijelentette, hogy ezelőtt egy héttel hitelt érdemlő forráshól úgy értesült, hogy az Egyesült Államok Észak-Irországban Nagybritannia számára haditengerészeti légitámaszpontot építenek.

AZ USA KEZE IRORSZÁGBAN ÉS SKÓCIÁBAN

Feltűnő hír érkezik Newyorkból, mely megint csak az amerikai beavatkozási szándékok erősödésére mutat.

Az Associated Press londoni jelentése szerint a brit külügyminisztérium megerősítette, hogy Egyesült Államokbeli technikusok és munkások ezidőszerezt Észak-Irországban bizonyos berendezések építkezésében vesznek részt. Weh-

A magyar csapatok tervszerűen folytatják a hadműveleteket

A Magyar Távirati Iroda jelenti 1941 július 11-én: A magyar királyi honvéd vezérkar főnöke köz-

Német hadijelentés

Vezéri főhadiszállás, július 11. NTI: A véderő főparancsnokság közli: Mint külön jelentésben már közöltük, a Bialystok és Minszk körül folytatott két fős csatával most már lezárult a világtörténelem legnagyobb anyag- és bekerítési csatája, 323,898 fogoly, köztük több parancsnok táborkok és hadosztályparancsnok került kezünkbe. — 3322 páncélos harckocsit, 1809 löveget és igen nagy mennyiségű egyéb fegyvert zsákmányoltunk, vagy megsemmisítettünk.

Ezzel a keleti arcvonalon eddig ejtett foglyok száma négyszázezerenél többre emelkedett.

A zsákmányolt, vagy megsemmisített anyag száma 7615 páncélos harckocsira és 1423 lövegre emelkedett. A szovjet légi fegyvernem eddig összesen 6233 repülőgépet veszített.

Az angol ellátási hajózás ellen folyó harcban tengeralfjárók az Atlanti óceán északi részén négy ellenséges ke-

Olasz repülő-támadás Ciprus és Haifa ellen

Brit repülők ismét bombázták Nápolyt

Az olasz hadijelentés 401. hivatalos jelentése így szól: Repülőgépeink ismét bombázták Ciprus szigetén Nikozia repülőtérét és a földön megsemmisítettek ellenséges repülőgépeket. Más kötelékeink bombázták Haifában a kőolajberendezéseket s bombákkal kiterjedt tüzeket okoztak. A tüzek több órán keresztül égtek.

Észak-Afrikában a tengely haderői bombázták Tobruk berendezését és hadfelszerelését. Sollumtól keletre géppuskáztak angol járműveket.

Az ellenség Bengházi és Derna felé repült.

A honvédség gyors bevonulása Stanislauba több mint ezer ember életét mentette meg

Stanisla, július 11. (MTI) Miként most kiderül, a honvédségek várakozó gyors megjelenése csupán Stanislauban több mint ezer ember életét mentette meg. A Szovjet kémelhárító szervezete ugyanis a háború kitörése napján széles körzetben rengeteg embert tartóztatott le.

Ezekből számszerint 1009 foglyot a stanislaui szovjet haditörvényességhez kísérték be. Megállapítható, hogy néhány kivételtől eltekintve, a kémkedés vádjára csak koholt ürügy volt e szerencsétlenek letartóztatására.

Amikor a honvédségek gyors közeledése miatt a bolsevistáknak immár számolniuk kellett Stanisla elvesztésével, akkor a város politikai biztonságát megmentő

ler szenátor ezzel kapcsolatban Washingtonban kijelentette, hogy már útnak indítottak anyagszállítványokat az amerikai hajóhad számára Észak-Irországban és Skóciában építendő támaszpontok céljára. Arról azonban nem tud, hogy az építkezések megkezdődtek-e vagy sem.

SZIRIÁBAN NINCS FEGYVERSZÜNET

Vichyi hivatalos jelentés szerint Leahy amerikai nagykövét csütörtökön este 22 óra 30 perckor átnyújtotta a francia kormányának az angol fegyverszüneti feltételeket.

A francia kormány továbbította az angol feltételeket Dentz tábornoknak, a francia főbiztosnak.

Jólétesült francia körökben megerősítik, hogy a francia kormány elutasítja a De Gaulle párt-híveivel való tárgyalás gondolatát.

Később hivatalosan közölték Vichyből, hogy a francia kormány a szíriai brit fegyverszüneti feltételeket elutasította.

Az elutasítás előrelátható volt, mert az angol feltételek igen lealázóak és sértik a francia becsületet.

II: Csapatunk a hadműveleteket tervszerűen folytatják.

reskedelmi hajót süllyesztettek el 27,600 bruttóregiszter tonna tartalommal. — Peterheadtól keletre a légi fegyvernem elsüllyesztett egy négyezer bruttóregiszter tonna teherhajót.

Eros harcrepülőgépkötelekek a múlt éjjel látható eredménnyel bombázták a Humber melletti Hull ellátási kikötőt.

További légitámadások a Greath Yarmouthi és a Berwick kikötői telepek valamint a kelet- és déllanglali repülőterek és fényszóróállások ellen irányultak.

Az ellenség arra irányuló tegnapi kísérleteinél, hogy megtámadja a Csatorna partját, vadászrepülőgépek 21, a léghárító tűzserg 4, tengerészeti tűzserg pedig 3 repülőgépet lőttek le. Két repülőgépet elűnt.

Az ellenség a múlt éjjel gyöngye erővel, klisszámú robbanó és gyújtóbombát dobott le Nyugat-Németország néhány helységére. A polgári lakosság veszteségei csekélyek.

Az ellenség arra irányuló tegnapi kísérleteinél, hogy megtámadja a Csatorna partját, vadászrepülőgépek 21, a léghárító tűzserg 4, tengerészeti tűzserg pedig 3 repülőgépet lőttek le. Két repülőgépet elűnt.

Az ellenség a múlt éjjel gyöngye erővel, klisszámú robbanó és gyújtóbombát dobott le Nyugat-Németország néhány helységére. A polgári lakosság veszteségei csekélyek.

Kelet-Afrikában az Amara vidékén a szokásos tevékenység folyt előőrselnek előretolt állásaiban.

Az ellenség megkísérelt berepülni Gondar vidékére. Azonnal közbelpő vadászaink lelőttek két ellenséges repülőgépet.

A péntekre virradó éjjel brit repülőgépek ismét bombázták Nápolyt. Magánházakban nagy károk keletkeztek, ötven életüket veszítették, harminchárom megsérültek. Az ellenséges berepülés mintegy három óra hosszat tartott. (MTI)

Az ellenség megkísérelt berepülni Gondar vidékére. Azonnal közbelpő vadászaink lelőttek két ellenséges repülőgépet.

szovjet műszaki katonák aláaknázták a város határában lévő börtönt, az őrzést ellátó vörös katonák pedig azt a parancsot kapták, hogy mihamlgy a magyar csapatok felbukkannak a város határában, nyomban robbantsák fel a politikai foglyok börtönét.

A magyar gyorsalakulatok azonban olyan váratlanul jelentek meg Stanisla előtt s nyomultak be annak területére, hogy a foglyok őrzésére visszamaradt szovjet őrség megbízatását ellelejtve, hanyat-homlok menekült. Jellemző különben, hogy a menekülők élén a város szovjet vezetői oldottak kerektek. Maga a főmegbízott pisztolyal biztosította a maga számára az első gépkocsit.

Fejlesztett menekülés

Berlin, július 11. A Német TI újabb jelentése szerint a minszki és bialystoki harcban összezsugorodott szovjet seregrészekben az utóbbi napokban elképzelhetetlen zűrzavar keletkezett. A német túzserg, vadász és harc repülőkötelekek támogatásával minduntalan tüzelte a visszavonulás útjait és a menekülő oszlopokban borzalmas zavart okozott a bolseviki katonák között. Mindenki, aki meg nem sebesült, mindent eldobált, hogy minél hamarabb elmenekülhessen. Az utak tele vannak fegyverekkel és különböző felszerelési

Német repülő-támadás a moszkva-szentpétervári és a kievi vasútvonal ellen

Berlin, július 11. (Német TI) Német harc repülők két helyen meg rongálták a Moszkva—Szentpétervári közötti fontos vasútvonalat. Emiatt a csapatok és élelmiszerek szállítása ezen a vonalon megszakadt.

A német léghaderő heves támadásokat intézett a bolseviki csapatok ellátása szempontjából fontos Zsitomir-kievi vasútvonal el-

Mit vallanak a hadifogoly szovjet katonák?

STOCKHOLM, július 11. (Német TI) Az Aftonbladet levelezője a keleti arcvonalon tett újtjáról „Bialystok-knock aut” címmel számol be lapjának. A cikk többi között szovjet foglyokkal folytatott beszélgetést is közöl. A foglyok a Minszk közelében harcolt egyik szovjet elit ezred tagjai voltak.

A svéd újságíróknak arra a kérdésére, mit mondtak a politikai börtönök az elindulásra kiadott parancsok, a foglyok kijelentették, hogy a politikai börtönök hangoztatták, hogy Németországban kiltört a forradalom. Sztalin elvtárs ezézt kiadta a parancsot, hogy a német proletárokat felszabadítsák az elnyomatás alól.

A svéd újságíró szerint a foglyok szellemi színvonala egy nyolcéves

A finn arcvonalon gyújtogatva és rombolva vonul vissza a szovjet haderő

HELSINKI, július 11. A finn hivatalos hírszolgálati iroda jelenti:

A délkeleti határon az utóbbi napokban folytatódott a felderítő csoportok tevékenysége és a kölesönös tűzsergeli tevékenység.

Az ellenségnek állandóan veszteséget okozunk emberben és anyagban egyaránt. Sztalin parancsát követve az oroszok visszavonulásuk közben megkísérelték valamennyi lakóház felgyújtását, de sok falu sértetlenül is

A lucki vérfürdő

2800 ukrán közül csak 46 menekült meg

Berlin, július 11. A Német Távirati Iroda jelentése szerint Luck kisváros elfoglalása előtt a szovjet borzalmas vérfürdőt rendezett, amelynek 2750 ukrán fogoly esett áldozatul. Ezeket a foglyokat a szovjet hat hónapja tartotta őrzetben egy kisebb szoba nagyságának megfelelő zárkákban körülbelül százanként összezsúfolva.

Midőn a németek közeledtek a városhoz, a foglyokat a börtön udvarára terelték és géppuskákkal s kézigranátokkal lemészárolták őket.

Mint a kevés élelben maradt fogoly beszámolójából kiténik, a szovjet katonák, mihamlgy hallani lehetett az ágyúörgést, kinyitották a zárkák erős ajtaját és egymásután két-két zárku foglyait terelték a börtönudvarra. Itt már felállítottak négy géppuskát szemben a börtön falával. Az ukránokat kényszerítették, hogy guggoló állásban tizenként helyezkedjenek el a többiekkel. Ekkor működésbe lépett a géppuska. A golyók az egymásmögött guggoló foglyok közül lekasaboláltak négyet-ötöt, sőt többet is. A géppuskák elnémulása után a bolsevisták kézigranátot dobáltak a szerencsétlenekre.

A bolsevisták addig ismételték meg valamennyi zárkát ki nem űrtettek.

APOLLO Filmszínház
Ma bemutató műsor: Richard Dix és Brenda Joyce nagyvonalú alakítása:
Megértés
érdekes és mélytartalmú történet, kiténő rendezésben és elsőrangú szereposztásban.
FOX és MAGYAR világhíradók!

tárgyakkal. A német előnyomulás több helyen rövid időre megakadt, mert az utakat teljesen elzárták a hátrahagyott kitégett harckocsik és egyéb szállítóeszközök tömege. 1-öqllüü,2 vbg eta eta etaomfvbg

len. A vonalat bombatellalátatok több helyen megszakították. Szmo-

lenszk környékén 31 szovjet szerelvényt tettek hasznavehetetlenné. A harcétér északi részén, a Halász félszigettől délre elsüllyesztettek egy 1500 tonnás kereskedelmi hajót, egy másik 4500 tonnás szovjet hajót pedig súlyosan megrongáltak. (MTI)

svéd tanulóknak felel meg. Arra a kérdésre, tudnak-e valamit a vallás-

ról, — a foglyok azt válaszolták, hogy a vallás csak babona, amelylyel már csak az öregebb emberek foglalkoznak otthon falukon. A vallást a fiatalabb és értelmes emberek számára megszüntette.

A svéd levelező szerint e kijelentések után hamarosan rájött, hogyan viselik el a bolsevisták a sors csapásait. Ugyanis a bolsevista foglyok az útszéli árokban tányéraknákra léptek, a hatalmas dőrejl felrobbanó aknák huszötöt foglyot a levegőbe repítettek. A többiek nem is reagáltak a robbanásra. Elföldelték bajtársaikát és ismét indulásra készen álltak, mintha misem történt volna. (MTI)

került birtokunkba. Légi felderítőink megállapítása sze-

rint az ellenség olyan vidékeken is, amelyeken nincsenek tulajdonképpeni hadműveletek, gyújtogatásokat és rombolásokat hajtott végre.

Repülőink ellenséges szállítóvonatokat, gépkocsioszlopokat, pihenő csapatokat és csapatbázisokat bombáztak. Az ellenség légitvékenysége igen gyenge volt. (MTI)

A 2800 fogolyból csak 46 került el a halált. Ezek a foglyok úgy menekül-

tek meg, hogy a föléjük tornyosuló holttestek fedezéket nyújtottak a golyók előtt. A bolsevisták ezeket az életbenmaradottakat később arra kényszerítették, hogy vetkezessék le halott honfitársaikat és földeljék el holttesteiket. (MTI)

Történet-e összehúzás német és amerikai tengeri egységek között

A „Neue Zürcher Zeitung“ washingtoni tudósítója szerint több ellenzéki szenátor éles bírálatban részesítette Roosevel legutóbbi intézkedéseit. Az egyik szenátor kijelentette, hogy az elnöknek nem lett volna joga a szenátus megkérdése nélkül csapatokat küldeni Izlandra. A szenátor ezzel kapcsolatban szövegátette, hogy értesülése szerint az elnök további hasonló lépésekre készül és állítólag Észak-Irországban már épül egy amerikai támaszpont.

A szenátus haditengerészeti bizottságában kérdést intéztek Knox haditengerészeti miniszterhez, megfélemlenek-e a valóságban azok a híresztelések, hogy amerikai és német egységek között összehútközésre került a sor. A lap nem közli, hogy a miniszter erre a kérdésre adott-e egyáltalán választ és hogy mi volt a válasz. (MTI)

Rendelet a mezőgazdasági termények ellenséges gyújtogatás elleni védelméről

Budapest, júl. 11. A belügyminiszter rendeletet adott ki a mezőgazdasági termények tüzvész elleni védelméről.

Elrendelte, hogy a lábonálló és learatott mezőgazdasági termés ellenséges gyújtogatás elleni fokozottabb védelmére minden helységben, községben, városban a helyi tűzoltóság keretében arra alkalmas lakosság bevonásával állandó tűzfigyelő és tűzoltókészültségi szolgálatot kell tartani az aratás, betakarítás és cséplés ideje alatt.

A tűzfigyelő, a légóltalmi figyelő (kárfigyelő) a riasztó szolgálattal összhangban megszervezte kötelesek a község területén át haladó ellenséges gépek tevékenységét, valamint a keletkező tüzeket figyelni és észrevételeiket azonnal jelenteni a légóltalmi parancsnoknak, a tűzoltókészültség parancsnokának, valamint a községi elöljáróknak.

A tüzvészély csökkentésére a mezőgazdasági terményeket olyan képen kell csoportosítani, hogy tiz keresztnél több egycsoportba ne kerüljön, az egyes csoportok között pedig lehetőleg 20 méter távolságnak kell lenni.

A learatott föld tarlóját a keresztiek felrakása után azonnal le kell buktatni. Ha a buktatószámát azonnal elvégezi nem lehet, a keresztieket, vagy keresztcsoportokat lehetőleg 10 méter távolságra körül kell szántani.

A mezőgazda lakosságot az ellenséges gyújtogatás elleni védekezésre ki kell oktatni és figyelmeztetni arra, hogy a határban keletkező esetleges tűz elfojtására alkalmas eszközöket, külső munkahelyére a határba lehetőleg vigyen magával. A rendelet a hivatalos lap szombati számában jelenik meg s nyomban hatályba is lép.

Légirradó alatt közterületeken minden mozgást meg kell szüntetni

Budapest, július 11. A belügyminiszter rendeletet adott ki a mozgási szabadságnak a légvédelmi riasztás alatti korlátozásáról.

A rendelet értelmében, amelyet a Budapesti Közlöny szombati száma közöl, a honi légvédelmi készütség, valamint a légvédelmi és légóltalmi gyakorlatok idején a légvédelem riadó jelének elhangzásától, a légveszély elmúlt jelének elhangzásáig, a közterü-

teken általában minden mozgást meg kell szüntetni.

A rendelet részletesen intézkedik az utcákon, tereken és hidakon tartózkodó gyalogosok és kerékpárosok, valamint járművek vezetőinek magatartásáról.

Intézkedik azután a hatósági légóltalmi, valamint karhatalmi járművekről és alakulatokról, melyek tagjai a riasztás alatt is szabadon mozoghatnak.

Illetékes közlés a kenyérellátási helyzetről, mely rövidesen javulni fog

Illetékes helyről nyert tájékoztatás alapján az MTL a kenyérellátási helyzetről a következőket közli:

A közelmúltban panaszok merültek fel a kenyérellátás körül. A székesfővárosban és egyik-másik vidéki városban a kenyérellátás körül bizonyos nehézségek mutatkoztak és előfordult az is, hogy a péküzletek előtt a kenyérrért sorba kellett állni.

Ezek a jelenségek bizonyos hasonlóságot mutatnak azokkal, amelyek az idei év tavaszán hosszabb időn keresztül a zsitellátás akadályai miatt voltak tapasztalhatók a fővárosban.

Az akkori és jelenlegi helyzet körül azonban rendkívül nagy különbség mutatkozik.

A tavasszal valóban csak alig-alig lehetett biztosítani a szükséges zsiterménységet és a bevállatlanul maradt zsitjegyek bizonyították, hogy egymagában a jegyrendszer sem biztosítja azt, hogy a lakosság meg is kapja a szükséges zsitanyagot.

Annakidején sikerült végül a zsitforgalom szabályozásával a zsitkerendést megoldani és azóta a zsitra nem is voltak panaszok. Míg a zsithiány akkor hónapokon át érezhető volt, most a kenyérral egészen más a helyzet.

Tudjuk, hogy az új termés betakarítása már megindult. A múlt hónap vége óta sokfelé aratják az árpat, a rozst és sokfelé megindult a búza betakarítása is.

Mivel a kiépített új hembárszervezet segítségével a kicséplést gabona felvásárlása azonnal megindul és a malmokba kerül, a korán learatott gabonamennyiség már a legközelebbi időben, de 8-10 nap múlva bizonyosan olyan tömegekben irányítható a nem termelő területek felé is, hogy a zsitellátás az egész országban minden igényt ki tud majd elégíteni.

Egyelőre azonban néhány napig még a meglévő tartalékokkal takarékoskodni kell és ez az oka annak, hogy a sütőipar rendelkezésére álló lisztmennyiség bizonyos mértékben kisebbített. Ami azonban különösebb nehézséget nem okozhat, mert nyáron általában a kenyérfogyasztás a városokban kisebb.

A hatóságok különféle intézkedéseket tettek arra vonatkozóan, hogy a rendelkezésre álló lisztmennyiséget általában kenyértermelésre használják fel.

Valószínű, hogy a már megtett lépésen kívül további intézkedések is következnek, hogy a sütőipar munkája a leggazdaságosabban a kenyértermelés érdekében használtassék fel.

A kenyér körüli helyzetet némileg megmagyarázza az a körülmény is, hogy a fővárosból az idén többen maradtak itthon a nyárra, mint más években és Budapest környékén megtelepült lakosok közül is a multban tapasztalt mértéknél többen vásárolnak kenyéret. Másrészt magyarázza a helyzetet az is, hogy a környék ellátása érdekében az a rendszer, amely szerint a budapesti nagy sütőüzemek termelésük bizonyos részét a környékre szállították ki, ma sem volt megszüntethető, az ehhez fűződő közérdek miatt.

Ezek az ismert tények körülmények mutatják, hogy a mai helyzetnek megvan a logikus magyarázata, de reményt adnak másfelől arra is, hogy július 20. tájára már egész más helyzettel számolhatunk.

Addig is azonban igen fontos, hogy a főváros és általában a lisztbehozatalra szoruló városaink lakossága értse meg az adott helyzetet és szükséges, hogy aki csak teheti, ez alatt a néhány nap alatt szorítsa le a kenyér vásárlásának mértékét a főzélékfélek, a burgonya és más élelmiszerek fokozott fogyasztásával.

A hatóságok mindent elkövetnek azért is, hogy a legszükségesebb mértékű kenyérellátás az egész országban biztosítva legyen. Gondoskodnak a hatóságok arról is, hogy a sorbanállás és ácsorgás megszűnjön azáltal, hogy a jövőben a pékek nagyobb mértékben engedjenek át viszonteladónak kenyéret.

A hónap végén meginduló új gazdasági évre minden előkészület megtörtént, hogy országszerte a zsitellátás és kenyérellátás úgy legyen biztosítva, hogy az tökéletesen kielégítse a lakosság igényeit és szükségletét.

5 éjszakán át bombázták brit repülő Múnster városát

Berlin, július 11. (Német TL.) Brit repülőgépek július 6-tól 10-ig öt éjszaka egymásután rendszeresen bombázták a westfaliai Múnster városát. Az első támadások után a brit repülőgépek cédulákat szórak le, amelyeken bejelentették a lakosságnak, hogy a rendszeres bombázást folytatni akarják.

Hadigazdálkodási vagy katonai célpontok nincsenek a városban, de még a távolabbi környéken sem.

Múnster jelentőségének súlypontja kulturális téren van. A város nemcsak Németország, hanem egész Európa legszebb régi városai közé tartozik. Ilyen tisztán kulturális központ bombázása, amelynek semmi gyáripari, hadigazdálkodási, vagy katonai jelentősége nincsen, ugyanolyan elbírálás alá vehető, mint az aachen székesegegyháznak értelmetlen bombázása, amelyet egy egyedül járó angol repülőgép teljes holdvilágos fényben vitt véghez július 10-én. A nagy robbanóerejű bombák ledobása Múnster ősrégi román székesegeyházában, a pompás barokk kastély kiégett épületszárnyai és sok más elpusztult kulturális emléke



ennek a szép régi városnak, mind-megannyi vádirat az angol hadvezetés ellen. (MTL.)

A francia kormány nem írhatja alá a sziriai feltételeket

VICHY, július 11. (OFI.) A francia kormány közlése szerint a sziriai ellenségeskedés megszüntetésének kérelmére küldött angol választ és a francia kormány erre az angol jegyzékre adott feleletét. Az angol jegyzék többek között ezt mondja:

Ami a sziriai francia csapatokat illeti, teljes szabadságot kell kapniok arra, hogy csatlakozhassanak a tengelyhatalmak ellen harcoló szövetséges erőkhöz. Azok a harcászok, akik nem akarnak beállni a szövetségesek sorába, családjukkal együtt, mihelyt a körülmények megengedik, hazaszállíthatók. A vasutakat, kikötőket, közlekedési eszközöket, rádióberendezéseket, petróleumbereendezéseket stb. rongálás nélkül át kell adni a szövetségeseknek. A szövetségeseknek joguk lesz Szíriát a háború alatt katonailag megszállni.

Minden Szíriában levő német és olasz állampolgárt ki kell szolgáltatni internálás végett. Minden hadihajót épségben át kell adni. A francia választ július 11-én adják át a vichyi amerikai nagykövetségnek a brit kormány részére való továbbítás végett.

A francia kormány sajnálatlallal állítja meg, hogy a brit feltételek nem egyeztetetők össze azokkal a jogokkal, amelyek mint mandátumos hatalmat megilletik. A francia kormány nem írhatja alá olyan fegyverszünetet, amely érdekeivel és méltóságával ellentétes feltételt tartalmaz. A francia kormány bízik Dentz tábornokban, hogy megteszi a tényleges helyzetnek megfelelő intézkedéseket, ha az angol kormány vállalja a felelősséget a részéről kezdeményezett harcnak emberietlen meghosszabbítására. (MTL.)

11 francia hadihajó török kikötőbe menekült

ANKARA, július 11. (Német TL.) Az ankarai rádió közlése szerint 11 francia hadihajó befutott Alexandrette kikötőjébe. A francia hadihajók parancsnoka a helyi hatóságokhoz fordult és kijelentette, hogy hajóhada török kikötőbe menekült.

Ezután megkezdték a hajók lefegyverzését és az egész legénység internálását. (MTL.)

Vichy, július 11. Weygand tábornok, Franciaország északafrikai főbiztosa,

Vichybe érkezett, hogy a sziriai helyzetről tanácskozzék Pétain tábornaggal.

Wilson tábornok, a Szíriába benyomult angol erők parancsnoka, miután a francia kormány csütörtökön estig nem adott választ az angol fegyverszüneti feltételekre, újból megtámadta a Beirut környéki francia állásokat. Vichyben hangoztatják, hogy az angol útegek nemesak a francia védelmi vonalakat lövik, hanem a várost magát is, bár erre semmiféle hadászati ok nem szolgálhat.

Rövid táviratok

Stockholm, július 11. (Német TL.) A moszkvai rádió közölte, hogy Vorosilov Timosenko és Budjenty tábornagyokat az északi, nyugati és délnyugati szakaszok főparancsnokává nevezték ki. Már át is vették szolgálatukat. (MTL.)

Zágráb, július 11. A horvát hivatalos lap törvényrendeletet közöl, amelynek értelmében a miniszteriumnak joga van elrendelni, hogy bármely részvénytársaság teljes vagyonával állami tulajdonná válik. Joga van a miniszteriumnak azt is elrendelni, hogy a részvénytársaság tőkéjét felemeljék, vagy leszállítsák, illetve ezzel kapcsolatosan szabadon rendelkezik, hogy az új részvényeket ki és milyen feltétel mellett vegye át. (MTL.)

Algéciras, július 11. Gibraltárba péntek reggel az Atlanti-óceánról egy repülőgépanyahajó, egy cirkáló és nyolc romboló érkezett. A hadikikötőkben most 21 angol hadihajó van és még egy csapatszállító hajó. (MTL.)

A német és szovjet diplomaták kölesönös kicserélését július 13-ra tűzték ki. A kicserélendő személyek száma, beleértve az újságírókat is, német részről 200, szovjet állampolgár pedig több mint ezer.

Megtalálták az inkák két rejtélyes városát

A perui kormány expedíciót küldött az Andesekbe két legendás inka város felfedezésére. Az expedíció sikerrel oldotta meg feladatát, 4000 méter magasan megtalálta az Andesek lejtőjén a városokat. Széles terraszok, romjaikban is impozáns palotákat, lépcsők, templomok maradványaira bukkantak a kutatók, akik ámulattal látták, hogy minden költőanyag nélkül oly művészi voltak a hatalmas faragott kövek összeillesztve, hogy a kés pengéjét sem lehetett közéjük dugni. Nagykiterjedésű esatornarendszert is találtak az expedíció tagjai. A két város a perui tudósok véleménye szerint Krisztus után 1000 körül épülhetett.

Az Erdélyi Párt vezetői a miniszterelnöknél

Budapest, július 11. Bárdossy László miniszterelnök kihallgatáson fogadta az Erdélyi Párt képviselői közül gróf Teleki Bélát, a párt elnökét, Albrecht Dezső ügyvezető elnököt, dr. Mikó Imre főtitkár, valamint gróf Bethlen Gábor elnöki tanácsadó tagot. Az egyórás kihallgatáson az Erdélyi Párt vezetői a legfontosabb kérdéseket tárgyalták a miniszterelnökkel.

A KIFORDÍTOTT

Kabát haszna tarthat ideig-óráig, de újjá sohasem lesz, bármennyire is elvezünk benne a jól végzett munka csínját. A rosszul gombolt mellényt, ha újra nem gomboljuk ki és be, nem használhatjuk, mert a reánk néző szem könnyen megállapítja gondatlanságunkat. Ezek a mindennapi életben olyan gyakran előforduló esetek hamar eszünkbe juttatják az emberi szükség mellett a gyarlóságot is. Am a szükség nem volna baj, ha nem akarnánk kérkedni így használatba vett ruhákkal, pedig hányszor, vagy éppen soha sem pótolja az újat és mégis vannak hivalkodók. A mellény sorsánál pedig az egész élet ténedése kerül naprendre.

A valóságkeresésénél és a helyes ítéletpítésénél sok értékropást vehetünk észre. Eltévészett cselekedeteink helyrehozásánál ama művelet szükséges, hogy elől kezdjük a célért való küzdelmet. Ezekután mondjuk meg kereken azért van kifordított ruhánk mert szükségünk azt kívánja, rosszul gombolt mellényünk, mert izgatottan siettünk, vagy nem ott járt valójában az eszünk. A mai emberi világban sok ember élete hasonlít a kifordított öltözethez, különösen azoké, akik abban a hitben élnek, hogy az embereket még mindig meg lehet téveszteni, azoké, akik kifényesített valóságukat úgy akarják érvényesíteni, hogy énüket megfordítják, jó ha mások ki nem fordítják. Tapasztalatlan fiatalok, akik siettek éni álbulcselkedés mezében forgolódni. A tudáskosság főnakságában járók érvényesülése a maguk hibáit takargatók, szemforgató kegyességben való beszéde, mind olyan életjelenségek, amelyeknél közelebb kell lépní a szereplőhöz és megismerjük az embert magát. Ha tisztulási folyamat az emberiség küzdelme egymásért, vagy egymással szemben, akkor bizony a társadalmat is meg kell őrizni attól, hogy kifordított ruhát öltösn. Elmúlt az az idő fejtünk felől, hogy így teheszünk, újat kell szerezünk s abba öltözködnünk. Nekünk valót a magyar jellemvonások minden szépségével zsl-nórozottan, amihez nem illet sohasem a külföld tarka-barkájú és szinte termelt kicsufoló ruházata. A nők életnek rendje is kell, hogy új legyen, nem az itt-ott kiesztet fonákságokban, hanem a családon keresztül abban az újban, ami a miénk magyarságunkban. A lisztulás azt jelenti, hogy le kell szállunk a kút mélyére, az iszapot kimerjük, hogy új vízhez jussunk, új erek kinyitott részén. Hozzá kell jutni új erőforrásokhoz, mert én nem tudom elkelteni, hogy az az ember, aki régen felvette magára a bolsevizmus alkármilyen köntösét, hogy direktóriumi tag, vagy éppen elnök legyen, most kifordítsa ezt a köntösét, mert a szükség így hozza és így érvényesüljön. Új ruhát neki, a szeretet ruháját, lehet, hogy kényelmentlen lesz neki, de társadalmunk erre van szüksége. A szeretetben slíj és dolgozni. A rémuralmak szenyves aradatának a szeretet tud marandandó házat építeni.

A hirtelenkedés, az idegesség még a ruházatkodásnál is bajt okoz, hát még a dolgok véghezvitelénél ml minden bajt jelent. A pártatlan bírő ítélezése, milyen felette áll az emberi élet mozgása, zavara felett, S milyen mélyre sülyed az ítélet ott, ahol bosszú, irigység, vagy besugás iszapja kavargor, melyben a vértiszívó nadály vár csupán áldozatára. E hibák jóvátételére pedig nem mindig jut idő. Társadalmi életünkben sokan akarnak ítékezni, pedig nem bírják a bírői tiszt igazi látását. A józan magyar életbőtesetet nem iszapban turkáló higgadt elmével nem is lehet azt tenni, csak olyan szerek hatása alatt, melyek kifordítottá, vagy rosszul gombolt lelki világúvá teszik az embert. Akár a múltban, akár a jelenben, láttuk, vagy lássuk ezeket az indulatos embereket, oda kell őket vezetni a gyógyulás egyetlen forrásához, a magyar életben annyiszor kipróbált megtartó erőhöz, a hékességhez. Az indulat nem bír józan ítélettel soha, akárhol ül is valaki, a higgadt bölcsesség mindig megújítja az embert. A bolsevizmus nem más mint vad szenvedélyek kielégülése, aminek pedig a gyógyításához csak megtisztult társadalmi élet foghat hozzá, ahol azok az orvosok, akiket sohasem fertőzött meg e kórokozó.

Sipos Imre.

10 darab bo- 60 fillér Novák Márta
rolyva pengő 60 illatszertár Csapo u. 88

A NULLÁSLISZT FEJADAG FELEMELÉSE

A július hó 13-tól július hó 26-ig terjedő két héten át a nullás liszt fejadagot az eddigi heti húsz deka helyett heti harminc dekában állapítom meg. Ehhez képest a 104. és 105. számú lisztjegy szelvények-re a kereskedők 30—30 deka nullás

lisztet, vagy kívánságra búzadarát kötelesek kiszolgáltatni.

A kereskedőket értesítem, hogy ha készletük kimerült volna, utalványért elszámolás mellett a Köz-élelmezési Ügyosztálynál jelentkezhetnek. Polgármester.

Pénzügyi kinevezések és előléptetések

Anyagtorlódás miatt csak ma van módunkban közölni a debreceni pénzügyigazgatóság területén történt kinevezéseket és előléptetéseket. Pénzügyi főtanácsos lett dr Vajthó Lajos pénzügyigazgatóhelyettes, pénzügyi tanácsos lett Mitrovics Béla és Sebényi Ferenc, pénzügyi titkári címet kapott dr Darvas Kálmán és dr Hegyi Kálmán, pénzügyi titkár lett Nagy Jenő, dr Vasady-Kovács Ferenc, Vársárhelyi Gyula, pénzügyi segédtitkár lett Sembery Dénes, pénzügyi fogalmazó lett dr Gulyás József, dr Mezgár Ferenc, dr Faragó István, dr Orbán Tihámér és dr Szondy László. Az adóhivataloknál állampénztári főtanácsos lett Szily József és Szabó Máté, állampénztári tanácsosi címet kapott Rác István és Kovács Kálmán, I. oszt. állampénztári tiszt lett Hanzel

József és Nagy Zoltán, II. oszt. állampénztári tiszt lett Németh Imre, dr Kosdy János, Fedor Gyula, Szabó Antal és Háló Kornél. Pénzügyi számvizsgáló lett Meszlényi István.

Pénzügyi irodaigazgatói címet kapott Molnár Aladár, pénzügyi irodatiszt lett Kónya Kálmán, kezelési gyakornok lett Hutiray Etel és pénzügyi kezelő lett Senterzsébeti Ervin.

Forgalmi adóhivatali II. oszt. tiszt lett Izsák Gyula, Tatár Lajos, Medgyessy Gyula, Kiss László, Szilágyi József, Kecskés Sándor és Balogh István, forgalmi adóhivatali gyakornok lett Kiss Ernő, Csobánka Simon, Tóth Imre, Enyedi Ernő, Nánássy András, Hész József, Szűcs Pál, Tóth Lajos, Bánszégi Jenő, Pankotai Jóna Imre és Könyves Kálmán.

Hirdetmény a bércseplési rész megállapításáról

Értesítem a város érdekelt közönségét, hogy az árellenőrzés országos kormánybiztosa a 4110—1939 M E számú rendelettel módosított 2220—1938 M E számú rendelet 2. paragrafusában kapott felhatalmazás alapján a 16,700—1941 A K szám alatt a bércseplési rész megállapítása tárgyában a következőrendeletet adta ki:

A legmagasabb cséplési rész a gabonaneműk bércseplésének elvégzéséért az elcséplést mennyiség után felszámítható legmagasabb cséplési részt az alábbiak szerint állapítom meg: (A cséplési rész százalék, illetve 100 mázsánként felszámítható mázsa):

I. Magánjáró gépek: 1. Ha az üzemanyagot a cséplető gazda adja (tüzélt anyag, vízfordás stb). 5.5 — 2. Ha az üzemanyagról a cséplőgéptulajdonos (bércseplő) gondoskodik 6.5.

Nem magánjáró (húzatós) gépek: 1. Ha az üzemanyagot (tüzéltanyag, vízfordás stb) a cséplető adja és a vontatásról is gondoskodik 5. — 2. a) Ha az üzemanyagot a cséplőgéptulajdonos adja, de a vontatásról a cséplető gondoskodik 6. — b) Ha az a) pont alatt tárgyalt esetben a vontatásról is a géptulajdonos gondoskodik 6.25.

Egyes esetekben felszámítható pótdíjak. 1. Abban az esetben, ha a cséplőgéptulajdonos a bércseplést nem szerződötett munkásokkal (munkáscsapat) végzi és szalmafelvonót (elevátor) is alkalmaz, a bércseplés egyébkénti körülményeinek megfelelően az előző paragrafusokban meghatározott legmagasabb cséplési részen felül további 0.5 százalékot számíthat. Abban az esetben ugyanis, ha munkáscsapat dolgozik a gép mellett az elevátorra eső rész a munkáscsapat járandóságából kerül ki.

2. Azokon a vidékeken, ahol a gazdálkodás tanyarendszerben folyik és így a cséplőgépek vontatása (nehéz homoki talaj, nagy távolságok) csak jelentékenyen nagyobb üzemanyagfelhasználással, illetve költséggel történhetik, az előbbieket szerint jogosan felszámítható legmagasabb bércseplési részhez további 0.5 százalék számítható fel. A géptulajdonos, illetve bércseplő azonban ennek a többletnek felszámítására csak akkor jogosult, ha ilyen irányban előterjesztett indokolt kérelmére a 4110—1939 M E számú rendelet 1. paragrafus (2) bekezdésében meghatározott közigazgatási szervtől (vármegye és városi törvényhatóságok területén a törvényhatóság első tisztviselője, vármegyékben azonban kívül az alispán irányítása mellett a főszolgabírók s a megyei városok polgármestere) erre írásban engedélyt kapott.

3. Olyan esetekben, amikor a cséplető a bércseplésre szánt gabonaneműket a helyi szokásoknak megfelelően nem kötetli kérébe és hordatja egybe (kazal, asztag), illetve, ha kérébe kötetli is; azt csak a cséplés alkalmával vontatja a cséplőgép mellé) u. n. „vontatóból” való cséplés) az 1. paragrafusban, illetve a jelen paragrafus

előző bekezdéseiben meghatározott cséplési résznél 0.5 százalékkal magasabb rész számítható.

1. Az 1. 2. paragrafusban megállapított cséplési rész a bércseplő teljes részesedését jelenti, tehát az 5. paragrafusban tárgyalt esetektől eltekintve, semmilyen címen további felszámításnak helye nincs.

2. A cséplőgép kiszolgálására alkalmazott ú. n. etetők járandósága, továbbá a gép műszaki felügyeletére esetleg szerződötett gépkészítő fizetése a fentebb meghatározott cséplési díjakban már benne foglalitatik.

3. A cséplőgépkezelő személyzetének élelmezése tekintetében az eddig szokásban volt gyakorlatot a jelen rendelet nem érinti.

A bércseplést végző gépekhez szerződötett munkások (munkáscsapat) részére a hatóságok előtt megkötött munkavállalási szerződésben megállapított járandóságot a bércseplő az előbbieket szerint megállapított cséplési részen kívül külön felszámíthatja). Az etetőket, valamint a gépkészítőket minden esetben a bércseplő fizeti a részére megállapított cséplési részből.

A 15,000—1940 A K számú rendelet hatályát veszti. Ez a rendelet 1941 évi június hó 29-én lépett hatályba. Polgármester.

A Százszázalékosok felhívása

A Százszázalékosok Társasága felhívást intézett a társadalmi egyesületekhez, amelyben utalva Európa újjáalakítására és ebben a magyarságra váró építőmunkára kéri az egyesületeket a következőkre:

Szervezzék meg közösenként, városonként a társadalmi egyesületek együttműködését a nemzet szolgálatára, a segítségére szoruló, a legszegényebbek támogatására. Erős az, aki a maga keveséből mindig tud áldozatot hozni a gyengébb, szegényebb magyar testvéreire. Ne hagyjuk el egymást! Segítsünk egymáson a kis és nagy megpróbáltatások között, hogy régi magyar álmaink megvalósulása előtt ne legyen fáradt, reménytelen magyar ebben az országban. Erős és bátor nemzeteké a jövő!

Aki másként él és cselekszik, az tudatosan vagy akaratlanul kezere játszik ellenségünknek. Az új Európa új Magyarországot kíván! Új Magyarországot csak áldozatra, harcra kész magyar testvériség teremhet. A Százszázalékosok Társasága.

METEOR MOZGO mősora:

Ma: 5, 7 és 9 órákor közklvánatra: Nem élhetőek muzsikaszó nélkül Jávör, Somogyi Erzel, Vaszari Piri. Holnap: LANGOLO HATÁROK!

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Jön az egységes-cipő

A cipőnek való bőrben a takarékos gazdálkodást elősegíti, ha a különféle minőségű és formájú cipők helyett csak egy bizonyos számú típuscipő készítését engedélyezik. Illetékes helyen erősen foglalkoznak a kérdéssel és az egységes cipő bevezetésére irányuló tanácskozások már előrehaladtak. Értesülésünk szerint kilencféle minőségű cipőt engedélyeznek.

Benedek György képkiallítása

Tegnap nyílt meg az újságírók klubjának termeiben (Arany Bika szálló) Benedek György budapesti festőművész képkiallítása.

A közönség már az első napon élénk érdeklődést tanúsított és élvezettel szemlélte Benedek művészi kivitelű, hangulatos képeit.

Amint azt már megirtuk, a kiállítás július 23-ig tart, mely idő alatt alkalma lesz Debrecen közönségének egy fiatal, tehetséges művész kiváló alkotásait megtekinteni és élvezni.

A kiállítás megtekintése díjmentes.

Biztosra vesszük, hogy a kiállítás úgy a közönség, mint a művész meglegedésével zárul.

Fehérré meszeli nyilakkal jeleznek az útirányt

A jobboldali közlekedésre való áttérés Debrecenben és a megyében simán ment. A járművek tulajdonosai pontosan betartják az új szabályokat. Valamelyes zavar inkább a gyalogközlekedéssel kapcsolatban tapasztalható. Az átkelési szakaszoknál a közönség egy része még nincs tisztában az új renddel és bizony a rendőrszemeknek sokszor közbe kell lépni.

Tanácsos lenne, ha a forgalmasabb útvonalakon az aszfaltra fehérre meszelt nyilakkal jeleznek a menetirányt, amit a legegyszerűbb ember is könnyen követhetne és nem lenne szükség folytonos oktatásra.

A beszedés moszkvai piac

Moszkvai piaci és üzleti árak (1941. évi adatok):

Egy rubel nemzetközi értékelés szerint körülbelül egy pengőnek felel meg.

Egy moszkvai szakmunkás havi keresete körülbelül 300 rubel körül mozog.

1. Elelmszerárak: Egy kilogramm liszt 6.80 rubel, egy kiló kenyér 14 rubel, egy kiló hús 20.30, egy tojás 5, egy kiló szárnnyas 20, egy kiló cukor 5, egy kiló burgonya 1, egy kiló füstölt kolbász 32, egy kiló sonka 32, egy kiló gyümölcs 11, egy kiló szőlő 15 rubel (illetve pengő); egy kiló füstölt hal 90, egy negyedkilogrammos zöldborsó-konzerv 7, egy félkilogrammos gyümölcskonzerv 9—12, egy liter vörösbör 18, egy kiló ementháli sajt 12 rubel (illetve pengő).

2. Üzleti árak: egy méter szövet (fele anyaga papír) 180 rubel, egy öltöny ruha 2500 rubel, egy pár vöszoncipő gumitalppal 300 rubel.

Ezek az árak bizonyítják, hogy milyen az élet „a szovjet paradicsomban”, milyen drága a ruházat és élelmiszer.

Megszűnik Ihsz Aladár társulata

A Szolnokon vendégszerelő felpeczi Ihsz Aladár igazgató bejelentette tagjainak, hogy igazgatói jogairól lemond és szeptember 1-től kezdve nem lesz szinigazgató.

A Női Felső Kereskedelmi Iskola 1940-41 iskolai évkönyve

Most jelent meg a debreceni kereskedelmi leányképzőiskola és női felső kereskedelmi iskola évkönyve az 1940-41. iskolai évről, dr. Versényi Klára igazgató szerkesztésében, az iskola fennállásának 31-ik évében. Az évkönyv bevezetője a nagy magyar történelmi idők méltatásáról szól, országgyarapító Kormányzónk nagy művéről, Erdély és a Délvidék visszatéréséről azzal a reménykedéssel, hogy ez a nagy mű folytatódik mindaddig, míg magyar lesz az, ami magyar volt ezer éven át. Megemlékezik az évkönyv az intézet két halottjáról, Révész Vilmos ny. igazgatóról és dr. László Béla tanárról, akik az elmúlt iskolai év folyamán haltak meg. Kegyeletes szavakkal méltatja az igazgató a két elhunyt érdemeit.

Az iskolai év története rovatban az elmúlt tanév eseményeit sorolja fel az évkönyv. Az iskolai év ugyanolyan gazdag volt eseményekben és eredményekben, mint a magyar élet. És az élet iskolája ebben a tanévben is jó munkával segítette elő, hogy a magyar kereskedelmi, általában gazdasági életbe, minél jobb felkészültségű szakemberek kerüljenek hazánk javára. Az elmúlt iskolai évben 296 növendék iratkozott be, tehát lényegesen több, mint a múlt iskolai évben, még pedig a társadalom minden rétegéből. A tanítás, nevelés munkája minden jelentősebb zökkenő nélkül folyhatott, bár éppen a rendkívüli időkre való tekintettel a tanári karban lényeges változások történtek. Beszámol az iskolai eseményekről, a tanítás eredményeiről, a szülőkkel való megbeszélésekről, ifjúsági körök munkájáról, kirándulásokról és az üzemi gyakorlatokról, melyekre különösen nagy gondot fordított az iskola éppen a gyakorlati képzés szempontjait tartva szemelőtt.

A tanulmányi eredmény jó volt, mert a tanulók 89. százaléka megfelelt a követelményeknek, javító vizsgát 10 százalék tehet, míg osztályismétlésre csupán egy százalék utasítottatott. A tanárokról, könyvtárak, szertárakról, ifjúsági egyesületekről szintén értékes beszámolót nyújt az évkönyv.

Az elmúlt tanév folyamán kitűnő eredménnyel a következő tanulók végezték tanulmányaikat: Pokorny Ibolya, Weiszkrón Márta, Hornyák Katalin, Klein Magda, Nagy Katalin, Csáthy Klára, Haró Margit, Szalai Mária, Balogh Katalin, Burger Marianna, Kovács Ilona, Kovács Irén, Löw Ágnes, Muhj Margit, Berényi Klára, Csathó E., Kozempel Magda, Nagy Judit, Szécsi I.

Az érettségiről külön számol be az évkönyv, mely szerint jelesen értek voltak: Berényi Klára, Kiss Magdolna, Koronczay Erzsébet, Kozempel Magda, Lukács Marianna, Misky Éva, Nagy J., Szécsi Ilona, míg 18 tanuló jól ért.

A végzetek nagyrésze már el is helyezkedett, de pl. az elmúlt évben az 1939-40. tanév érettségizett tanuló ki-vétel nélkül elhelyezkedtek, mert kereskedelmi érettségivel ma valósággal keresik a jó munkaerőket. Az iskola maga is törekszik arra, hogy végzett növendékeit elhelyezze. Ezért a vállalatoknál alkalmasságuk szerint ajánlja a volt növendékeket, de a vállalatok is az iskola vezetéséhez fordulnak, ha munkaerőre van szükségük.

A statisztikai adatok után értesítést nyújt az elkövetkező tanévre az évkönyv, mely szerint azt tanácsolják, hogy a nyár folyamán, lehetőleg mielőbb irassák be a szülők gyermekeiket, főleg az első osztályba, mert a szeptemberi beiratkozásnál már nem biztos, hogy sikerül-e felvenni az esetleg később jelentkezőket, mert az elmúlt tanév elején is több jelentkezőt vissza kellett utasítani, mivel a két osztálykeret nyolcvannál több növendék felvételét nem teszi lehetővé.

A szép évkönyvet — melyet több sikerült kép is díszít — a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. állította ki, igen szép munkával.

— A szovjet rendszer áldozatai. A „Dienst aus Deutschland“ hírszolgálati iroda összeállítása szerint a legutóbbi években véghezvitt különböző kutatások alapján megállapítható, hogy a szovjet rendszer alatt nem kevesebb mint 32 millió 16.390 ember halt meg éhen, vagy pedig meggyilkolták.

Igy vívtak meg a német stukák egy szovjet páncélerődöt

Hétméteres betonfalak, kétemeletnyi mélységű kazamaták omlottak be a retentés erejű bombák hatására

Herbert Hans német haditudósító érdekes leírást közöl egy hatalmas szovjet páncélerőd megvívásáról.

— A keletre vezető nagyfontosságú út mellett — olvassuk — az első öt nagy bunkert támadásunk első lendülete bevette: a hatodik nagy erődben azonban „elbujt” az ellenség... Megvárta, míg hadosztályok vonultak el előtte és csak azután támadták a német hadoszlopokat, orvul, hátba. Napokon át folyt már a harc ezért a bunkerért, de a szovjet katonákat hétméteres betonfalak védtek.

A modern háborús technika minden vívmányával támadtunk. Tűzérés, lángszórók, páncéltörők ontották a pusztítást, közben állandóan vonultak keletre csapataink; a nagy szovjet erőd azonban tovább tüzelt...

Repülőfelvételekről megállapították, hogy az erőd patkóalakban épült. Belső udvara 120 méter hosszú és 70 méter széles. Az erőd körül pedig ki-vülről pedig 12 méter széles tank-csapdaárkot vontak.

Ennyit tehát tudunk; az ellenállás főfészékét azonban a földről nem lehetett megközelíteni. A lörések igen mélyek, belülről jött a golyószórók tüze. A rohamászólóalj parancsnoka erre a légierőhöz fordult segítségért...

Pontos utasításokat kaptunk; meddig kell a rohamosztágnak visszahúzódnia, mikor jönnek a bombavetőrajok... És azután mindenki teljesítette a parancsot.

Itt fekszem — folytatja a haditudósító — néhány rohamosztággal, (több száz méterre az erőd északi falától. Mélyen beásott fedezékben vártuk repülőinket. És máris megjelent az első Ju 88. A felhőkből bukik alá, mint a sas, pontosan a betonpatkó felé. Azután felszólt a nagyerejű gép és robban az irtózatos bomba, éppen a betonfalak között. Odaszorulunk a földre, dobhártyánk recseg. Irtózatos robbanás: homok és apró zuzalék hull reánk... Az erőd merő por és füst... Még sem mutatkozik senki... Lebukik a második gép is, hatalmas bombája pontosan a célban robban. Az erőd legénysége azonban erre gépfegyverrel lö a repülőgép után... Támad a hatodik, támad a nyolcadik stuka is: még mindig tüzelnek az erődből... Vastagon elborít a föld; egyre nagyobbak a többszáz méterre kivetett betondarabok... Az ellenség azonban még tüzel.

... Most! Feltáru egy páncélaljó, 30-40 szovjet katona kislalad, megadják magukat... Tolmács van kéznél. Megtudjuk, hogy még vagy 300 katona tartózkodik a kétemeletnyi mélységű kazamatákban, 20 tiszt és két politika biztos vezetésével. Sok a löszerük és vagy negyedére való élel-miszterrel vannak ellátva.

Foglyaink egy félig beomlott folyosón születtek ki. Nem bírták ki a bombázást; a politikai biztosok azonban géppisztolyokkal lövöldöztek rájuk. Tiszteik közül is leltek már néhányat.

A repülőgépek közben visszatértek légítámaszpontjukra. A legnehezebb kaliberű bombákat hozzák; a legnehezebbeket, amelyeket egyáltalában a német légihaderő ismer...

Es megint bent fekszünk mély állásainkban, amikor felzúgnak bombázóink. Azután zuhannak a legnagyobb robbanótöltések. Egész falak repülnek a levegőbe. Reszket a föld... az utolsó gép is lehajította már irtózatos terhét. Azután néma csend. A tűz, a füst és a

pusztulás rettenetes infernójában végre egymásután másznak ki a meggyőltört alakok. Lörésekből, földalatti lyukakból fehér rongyokat lengetve, magásra emelt kezekkel közelednek a német állásokhoz.

A foglyokat annyira megviselte a rémület, hogy még beszélni sem tudnak. Egymás mellé kuperodnak és

Halálos ítéletet hozott a kecskeméti statáriális bíróság egy tolvaj bűnygyében, ki légtalmai elsötétítés idején lopott

Kecskemét, július 11. Péntek délelőtt rögtönítélőtárgyalást tartott a kecskeméti törvényszék Kónya Sándor 49 éves szenki lakos ügyében.

Kónya a vád szerint Kecskemét határában július 5-én éjjel 10 és 11 óra között, a légtalmai elsötétítés ideje alatt Márkus Mihály és Bartucz István tanyájáról forgópisztollyal a zsebében 200 pengőt meg nem haladó értékben vízes kannát, fejszét és nadrágot lopott.

Kihallgatása során a kérdésekre azt válaszolta, hogy nem érzi magát bűnösnek, nem tudta a rögtönítélő bíraskodást. A fegyvert tíz

reszketnek. Megmeredt szemekkel bá-mészakodnak a német katonákra, akik feltűzött bajonettel állják körül őket... És egyre jönnek az erődből. Több mint 300 szovjet katona került itt élve kézre, köztük egy tucait tiszt is... A tolmács dolgozik, különösen az egyik „politruk”-ra, a GPU megbízottjára panaszkodnak, aki mielőtt agyonlőtte magát, mint a fúria dühön-gött a föld mélyében... Több altiszt balomra lőtt, mert már az első bombák után meg akarták adni magu-ka-t.

évvel előlt vette és azért hordta magánál, hogy eladja.

A fegyverszakértő megállapította, hogy pisztoly részei hiányoznak s oly rossz állapotban van, hogy csak szakértő sütheti el.

A törvényszéki orvosszakértő véleménye szerint a vádlott beszámítható, de tanulatlan, együgyű.

A bíróság háromnegyedrés tanácskozás után bűnösnek mon-dotta ki és a vádlottat a vádbeli eselekménybe ütköző vétség miatt kötéláltali halálra, tíz évi hivatal és politikai jogvesztésre ítélte, majd kegyelmi tanácsá alakult át. (MTI)

Sütőiparosok és fűszerkereskedők figyelmébe

A Közélemezési Ügyosztály felhívja a sütőiparosokat, hogy e hó 14-én, hétfőn úgy a maguk, mint megbízott fűszerkereskedők (vszonteladók) által 13-án, vasárnap délig eladott összes kenyérmennyiség kenyérjegyeivel számoljanak el. Ugyanakkor újabb lisztalványt kaphatnak.

Cukor, petroleum s egyéb elszá-molás hétfő helyett kedden nyujt-ható be. Hétfőn tehát csak a sütők számolnak.

Közélemezési Ügyosztály.

Antonescu rendelete a kémekek és szabotálók ellen

Antonescu tábornok, román állam-vezető főhadiszállásán törvényren-deletet írt alá, amely kimondja, hogy a megszállt területeken harcoló csapa-tok hátamögött elkövetelt szabotázs-akciók tetteseit és a kémekek halál-büntetéssel sújtják. Akiket tettenérnek, azokat azonnal agyonlövik. Azokat, akik 24 órán belül nem adják be az ellenség által hátrahagyott fegyvert és hadiszert, szintén agyonlövik.

Debrecenből viszik a zöldbabot Szalmárra

Dr. Csóka László szalmári polgár-mester az elmúlt napokban kora reg-gel szemlélt tartott a piacon. Elisme-réssel nyilatkozott a piaci biztos mű-ködéséről, amelynek eredményeként már nincs olyan balkáni képe a szat-mári piacnak, mint a román uralom idejében.

A szalmári piac szenzációja a debre-ceni zöldbab volt. Debreceni árusok jelentek meg ugyanis, akik a szat-mári 90 filléres zöldbabbal konkur-rálva 70 fillérért adták a zöldbabot. A kofák elmondották, hogy Debre-cenben 30-38 fillérért vették nagy-ban a babot, a vasúti fuvardíjat és útiköltséget is beszámítva szép üzleti haszonnak néznek elébe.

— Hirdetmény. Az 1876. évi VI. tc. 5. §-ának harmadik bekezdése értelmében közhírré teszem, hogy a város közigazgatási bizottságának választott tagjai sorában lemondás folytán meg-üresedett egy tagsági hely a tör-vényhatósági bizottság legközelebbi közgyűlésén fog választás útján betöl-teni. Dr. Kölesy Sándor sk. polgár-mester.

Hősök naplója GÖMÖRY ÁRPÁD 39-ES SZÁZADOS HÖSTETTE

1916 július 11. Gömör Árpád volt 39. közös gyalogezredbeli százados mint a 3. honvédhuszárezred lövés-osztályának parancsnoka a Galuziától keletre és a Stochod folyónál vívott harcokban kimagaslóan bátor, öntel-vényes és elszánt magatartásról tett tanuságot. Gömör százados ezen a napon a többszörös túlerőben levő oroszok összestámadásait véresen visz-szaverte és idejében kiadott intézkedéseivel az ellenségnek átkarolási szándékát még csirájában megküsi-totta. Az elrendelt visszavonulást a legpéldásabb rendben hajtotta végre, miközben egy rohamozó ellenséges lovasosztágot megsemmisített. A szá-mára kiutalt állásrészt a közvetlenül utána nyomuló ellenség behatása kö-vetkeztében csak nehezen tudta meg-szállani, de azért az utána nyomuló ellenséget mégis biztosan és fölénye-sen visszaverte a Stochod folyó túlsó partjára.

Kimagaslóan bátor és eredményes magatartásáért a Lipót-rend lovag-keresztjét kapta.

Szociális rendelkezés

Szociális szempontból fontos rendelkezést juttatott el báró Bánffy Dániel földmívelésügyi miniszter a hatóságok-hoz és a gazdasági felügyelőségekhez. A kormány az elmúlt évben rendeletet adott ki arra az esetre, ha az aratásra, hordásra, vagy cséplésre szerződés-sel elszegődött munkások közül egyesek bevonultak és az otthonmaradtak a bevonultakra eső munkát is el kellett, hogy végezzék.

A rendelet szerint a bevonultak helyett elvégzett többletmunkára eső részben, vagy más együttesen köve-telhető munkabéren az otthonmaradot-tak és bevonultak fele-fel arányban osztóznak.

Az otthonmaradott és a munkát va-lóban végző munkások természetesen teljes egészében megkapják azt a munkabért, amelyhez társaik jutottak vol-na abban az esetben, ha nem kellett volna bevonulniuk.

A bevonultak munkájának elvégzésé-vel szerzett többletkeresményből — a rendelkezés szerint — a fele hányadot a bevonultak számára ki kell szolgá-latni. Azért, hogy a bevonult munkást, így kielégítsék, a munkaadó is felelős.

Bánffy Dániel földmívelésügyi mi-nisztr rendelkezésében felhívja a fi-gyelmet arra, hogy az elmúlt évben ki-adott kormányrendelet ezidőszent is hatályban van s így a most megkezdett munkaidőnyben is alkalmazni kell

FÜRDŐDRESSZEK
 Iskolai és mofiformával, méret után
GOLDSTEIN KAROLIN
 cégnél, MIKLOS UCCA 5.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám.
Telefon nappal: 27-89, (3 mellékállomás).
Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, július
12. reggel 8-tól, július 19. reggel 8-ig:
„Mégváltó”, Piac u. 18., telefon: 14-69
„Muraközy”, Piac 72., telefon: 37-33.
„Bocskay” Cegléd 22. telefon: 29-14.
„Csokonay” Mester u. 43. tel.: 10-15.
„Árpád fejedelem” Csapókeret, Jánosy
ucca 44. sz.

Ne sirj lelő

Könnyel a felhő
Szaporán hullatja
Derűs lelket a
Felhő mért siratja ?

Ne sirj nehéz felhő
Szeret az én Párom.
Szerelmes levelet
Mindennap találok.

Vékony Antal.

— **Vasárnapi istentiszteletek rendje a református templomokban:** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla, délután 6 órakor Gőnczy Sándor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Farkas Pál, 11 órakor Uray Sándor, délután 6 órakor dr. Farkas Pál — Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Koncz Zoltán, délután 6 órakor Ács Mihály. — Károlyi Gáspár-terti templomban délelőtt 9 órakor Molnár Gyula, délután 6 órakor Peleskey Károly. — Ispóty templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 6 órakor Peleskey Károly. — Ispóty templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 6 órakor Birinyi János. Árpád-terti templomban délelőtt 10 órakor dr. Erdélyi Mihály, délután 6 órakor Balogh József. — Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Duscicza Ferenc, délután 6 órakor Duscicza Ferenc. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután 6 órakor Mezey Béla. — Csapókereti templomban délelőtt 10 órakor Zsoldos István, délután 6 órakor dr. Dancsházy Sándor. — Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órakor Szilágyi László, délután 6 órakor Szilágyi László. — Augusztia szanatóriumban délelőtt negyediz órakor Balogh József. — Egyetemi klinikákon délelőtt Koncz Zoltán. — Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor Benkő Károly. — Tégláskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Birinyi János. — Téglavetői gyülekezeti háznál délután 4 órakor Kovács Árpád. — Wolffka-telepi olvasóköri délután 4 órakor Duscicza Ferenc. — Reménység háza délután 3 órakor Benkő Károly. — **Tanyai istentiszteletek:** Pallag délelőtt 9 órakor Erdélyi Károly. — Hortobágy délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre. — Cucca délután 3 órakor vitéz Szabó E. Pac délelőtt 10 órakor Papp Géza. — Mézeshegy délután 2 órakor Papp Géza. Dombostanya délután 2 órakor Tömöri Lajos. — Ondód II. Vedres dűlő délelőtt 9 órakor és Kunszállás délelőtt 11 órakor Rápolthy Árpád.

— **A római katolikus templomban** vendés vasárnap miserend. Lelkészi beosztást ma eszközlik.

— **Istentiszteletek a görög katolikus templomban:** Délelőtt negyed 8 órakor reggeli istentisztelet. — 8 órakor diakmisa. — 9 órakor katonamisa. — 10 órakor nagy szentmisa, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. — Délután félnegy órakor rózsafüzér ájtatosság. — Délután négy órakor vecsernye és szentségimádás.

— **Az evangélikus templomban** vasárnap délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. Predikál dr. Pass László tb. esperes-lelkész. Este hét órakor H.-Szoboszlón, a polgári iskola termében evangélikus szórványistentiszteletet tart Serty Zoltán szórvány-lelkész.

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A szappanosuccai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig imaóra. — Fél 10—fél 11 óráig predikáció. — 11—12 óráig vasárnapi iskola. Délután 6—8 óráig vallásosestély, vegyeskar és zeneszámokkal. — Szerdán este fél 8—fél 9 óráig biblióra. — Pénteken este fél 8—fél 9 óráig imaóra.

— **Mécs László püspöki tanácsos.** Madarász István dr. kassai megyéspüspök Mécs László királyhelmei plébánost, az országosnévű papköltőt huszonöt éves írói jubileuma alkalmából buzgó papi működésének és a katolikus irodalom terén kifejtett munkásságának elismerésül püspöki tanácsossá nevezte ki.

— **Dr. Szöllösi Tibor fogszakorvos** rendelőjét áthelyezte a Kollégiumnál Rothermere u. 18. földszint.

— **A bolgár képviselőház kiadott kilenc kommunista képviselőt,** akik a nyomozás megállapításai szerint törvénytelen bomlasztó munkát folytattak azzal a céllal, hogy Bulgáriában véres kommunista feloldulást idézzenek elő.

— **A Turul Szövetség** fővezére felhívást adott ki a Szövetség tagjaihoz, melyben arra kérte őket, hogy legyenek segítségére a hadbavonulottnak. mezőgazdasági munkában is segítsék a családokat, a szövetség bajtársnói pedig a háztartásban segítsenek, falvakon és tanyákon.

— **Newyorkban tüntetést rendeztek** a Newyork Post szerkesztősége előtt, mert a lap azt írta vezércikkében, hogy Amerika üzenjen hadat Németországnak. A bekeperlt nagy táblákat vittek, melyekre azt írták, hogy »a Newyork Post háborút ohajt, de a nép nem«.

Modernül berendezett

Új hölgyfodrászat
Ducsek Soltszónál
NAP UCCA 27.

— **Forrást fakasztó és halakát szelidítő juhász.** Csodájára járnak meszesföldről a csongrádi Vadasnál éldeglő szeszestendős juhásznak, Árgyelánnak. Híre futott, hogy azon a helyen, ahová bolját leszurta, forrás fakadt. Másik nevezetessége, hogy egy kis tóvá szélesülő patakban szelidített halai vannak, ezek a kezéből eszik a kenyérmorzsát.

— **Elkészül a világ legnagyobb tengeralatti alagútja.** Mint ismeretes, most készül a világ legnagyobb tengeralatti alagútja, amely két japán szigetet köt össze. Ma robbantják fel az utolsó három méternyi válaszfalat.

— **Pánikot keltett egy hangjáték.** A kanadai quebeci rádióállomás hangjátékot közvetített, amelynek tárgya Halifax elleni bombatámadás volt. A hallgatók egy része a hangjáték megkezdése után kapcsolta be az állomást és félreértette a műsor-számot. A telefonközpontokat, rendőrhatalóságokat valóságos megostromolták magatartási utasításért. Csak igen nehezen sikerült megnyugtanni a lakosságot, hogy csak hangjátékról van szó.

— **A hirhedt esch légiók,** amelyek a cári Oroszország összeomlása után annyi rémtettet követtek el, most újból kísértének. Londoni hírek szerint minden előkészület megtörtént, hogy a Szovjetunió területén esch légiókat alakítsanak. Szó van jugoszláv légiók szervezéséről is. Ugyanezen hírforrás szerint a légiók felszerelését teljesen Nagybritannia vállalja magára.

— **A külföldi követelések Irorszag is zárolja,** kivételt csak a kereskedelmi követelések képeznek.

— **Bolsevista kémek Svédországban.** A stockholmi Aftonbladet című lap foglalkozik a svédországi bolsevisták nemrég leleplezett bünyös tevékenységével és azt követeli, lépjenek fel a kommunistákkal szemben. Az újság bizonyosra veszi, hogy a kommunisták még mindig kémkednek Svédországban Moszkva javára. Ezt a feltevést megerősíti illetékes helynek az a nyilatkozata, amely szerint még folyamatban van a kommunisták tevékenységével kapcsolatos vizsgálata.

— **Nagy búzafelcsesleget vár Amerika.** Sumner Welles külügyi államtitkár kijelentette a nemzetközi búzaértekezleten, hogy a búzapiacra jövőre másfélmilliárd bushel felcsesleget lesz, ha nem tudják megoldani a búzatermelő országok a háború által felvetett kérdéseket.

— **Újjáépítették Tapé kilencszáz éves templomát.** 1055-ben kezdtek hozzá a tápéi hívek templomának építéséhez, a századok folyamán egyre bővült a templom, úgyhogy ma 1600 hívő befogadására alkalmas. A század elején műemlékké nyilvánították.

— **A háború első hetében a szovjet elvesztette repülőgépeinek negyedrészt,** állapították meg angol körökben. Az angol fővárosba érkezett szovjet katonai küldöttség ezért elsősorban vadászgépeket kér.

— **Megtiltották Romániában,** hogy csomagokat, leveleket, pénzt a posta megkerülésével küldjenek magánszemélyekkel és így kivonják a cenzura alól. A rendelet ellen vétőket hadbírószág elé állítják.

— **Az egyik amerikai repülőterén két iskolagép összeütközött.** Három repülőoktató meghalt, a pilótanövendék ejtőernyővel megmenekült.

— **Aknazár a sanfranciskói öböl bejárata előtt.** Az amerikai haditengerészeti minisztérium figyelmeztette a hajózást, hogy a sanfranciskói öböl bejáratánál aknákat helyeztek el. A vízrajzi intézetben kijelentették, hogy az aknákat határozatlan ideig nem távolítják el.

— **Kiütéses tifuszbetegedések Szatmár megyében.** Erdődről jelentették Szatmár vármegye tisztifőorvosi hivatalának, hogy az egyik ott lakó cigány kiütéses tifuszban megbetegedett. Dr. Gálly József tisztifőorvos azonnal kiszállt a helyszínre és megtette a szükséges orvosi preventív intézkedéseket. A járvány által veszélyeztetett területet lezárták és elrendelték széles körben a védőtűzöket. A járványt, mint ahogy az már több esetben előfordult, kőbor cigányok hurcolták be Szilágy megyéből.

— **Baleset érte munkaközben** Vas András lakatos, aki a Bethlen uccai textilgyárban dolgozott, ahol délután elkapta egyik kezét a gépszij. Két ujját összeroncította a kerék. A mentők első segélyben részesítették, majd lakására szállították, ahol tovább kezelik.

— **A newyorki kikötőben kísérelt elcsúsztatni a hajót.** Teljes sötétség borult az óriási kikötőre. A hajók is a háború követelte módon közlekedtek.

— **Két észországi rádióállomás elnémult.** A finn fővárosban megállapították, hogy a dorpati és tallini észti rádió már nem sugároz másort.

— **Gyanús halálesetről tettek jelentést a csendőrök** a debreceni ügyészségnek Komádi községből. Erdélyi Jánosné hirtelen meghalt és a haláleset körülményei gyanúsak. Elrendelték a boncolást, hogy a halál okát meg tudják állapítani. — Ugyancsak boncolást rendeltek el Bere Lajosné komádi asszony halála ügyében is. Az asszony gyermekszülés után halt meg. A csendőrség szerint gyanú van arra, hogy gondatlanság történt.

— **Öngyilkosok.** G. Kiss, István kis-marijai földműves a lakása padlásán felakasztotta magát és mire észrevették hozzátartozói, már meghalt. Öngyilkosságának oka ismeretlen. — Molnár Gábor hajdúböszörményi 75 éves napszámos felakasztotta magát és meghalt. Teltének oka életuntág. — Özvegy Papp Mihályné 76 éves nagyrabéci lakos megmérgezte magát és mire felfedezték, a mérég annyira felszívódott a szervezetében, hogy halálát okozta. Az ügyészség a temetési engedélyt a csendőri jelentések alapján megadta.

A krumpli

Igen, a krumpli, ez az egyszerű, igénytelen növény ismét nagyhatalomra lett életünkben, úgy, mint az elmúlt világháború alatt volt: kenyérpótló, hús pótló egy személyben. Ha látjuk rózsapiros színét, hát maradhat tőlünk az ananász és minden más délgyümölcs, ezekből nem tudunk jólakni, de a krumpliból igen.

Még normális időkben is a kenyér és hús után következett a krumpli. Mennyi, de mennyiféleképpen lehet azt elkészíteni és mindenféleképpen élvezhető. Ha csupán sóban-vízben megfőzik, ha héjába megsütik, mindenképpen pompás eledel. A krumpli sohasem okoz gyomorrontást és betegséget sem okoz, mert romlott állapotba annyira feltűnővé teszi, hogy nem lehet elfogyasztani. Szóval a krumpli nagy Isten áldása. Ki meri ma azt mondani, amit a régi jó világban is csak tréfásan ejtettek ki, hogy »a krumpli nem étel, a tót nem ember«. Most nincsen más óhajtatásunk, mint az, hogy adjon az Isten minél gazdagabb krumplitermést, akkor nem éhezünk meg. (K. Gy.)

— **Halálra ítélték egy degaulleista ezredet.** A Vichy melletti Gannat hadbírószága távollétében halálra és vagyonának elkobzására ítélte De Lerminat ezredet.

— **Öngyilkosságot kísérelt meg Debrecenben a Honvéd temető uca 25. számú házában Hécegy Szabó Etelka tanítónő.** Szerenésére idejében kapott orvosi segítséget és a mérgezés nem okozott súlyosabb bajt. Első segélynyújtás után kiszállították a klinikára. Állapota nem súlyos. Az öngyilkosság kísérlet oka ismeretlen.

6 fillér egy deká napolai Novák Márta illatszerárán Csapo u. 88

— **A gyomor- és a bélesatorna alapos kitisztítására** igyunk hetenként legálább egyszer reggel felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez gyorsan és biztosan takarítja ki az emésztés salakkal telt útjait és az egész anyagcsere-telmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— **A Wolfner Gyula és Társa budapesti cég alapítványának kamatait pótló pénzádományból az 1941. év augusztus havában néhány volt hivatásos, (tényleges és nyugállományú) honvédtisztnek és honvédtisztviselőnek szűk anyagi helyzetben levő özvegye és árvája fog segélyben részesíttetni. A segélyezésnél csak azok az özvegyek és árvák fognak figyelembe vétetni, akiknek férje, illetőleg atyja a világháborúban esett el, vagy a hadifáradság következtében halt el. A segélyeket a m. kir. honvédelmi miniszter adományozza. A segélyek egyszeri pénzsegély gyanánt adományoztatnak. A segély elnyerését kérő folyamodványok, amelyek mellékleteikkel együtt szabályszerűen bélyegzendők, folyó évi augusztus hó 1. napjáig hozzájárulandók be. Elkészve érkező kérvények figyelembe nem vétetnek. A pályázati kérvényhez mellékelendő: 1. özvegyeknél: a) a hadiözvegy mivoltát igazoló hitelt érdemlő okmány, b) a házasságkötést igazoló anyakönyvi kivonat, c) hatósági bizonyítvány arról, hogy az özvegy férjének életében attól törvénytelen elválása nem volt és hogy férjének elhalálása óta újból házasságra nem lépett. 2. Árváknál, akik csak törvényes gyámjuk után pályázhatnak a) a hadiárva mivoltát igazoló hitelt érdemlő okmány, b) az árvák születési anyakönyvi kivonata; c) úgy a fű, mint a leány árváknál a folytatott vagy netalán már bevezett tanulmányokról szóló iskolai bizonyítvány, vagy okmány, d) nyomorék, vagy keresetképtelen árváknál hatósági orvosi bizonyítvány a fogyatkozás, illetve keresetképtelenség mibenlétéről, annak fokáról és igazolásáról, végül 3. Ugy az özvegyeknél, mint az árváknál: az özvegy és árva vagyoni viszonyait részletesen feltüntető hatósági bizonyítvány, amelyben az is feltüntetendő, hogy az özvegy, illetőleg az árva élvez-e valamely alapítványt, ösztöndíjat, díjmentes ellátást, vagy sem. Közlekedési felvilágosítással az elsőfokú közigazgatási hatóság, — (Kossuth uca 20. III. emelet 92-B sz. helyisége) szolgál. — Polgármester.**

Arverési hirdetmény. Pk. 11049/941. Weisz Testvérek végrehajtató javára (kép. dr. Nemes István ügyvéd) 500 P követelése és jár. erejéig 1941 évi július hó 15. napján, délelőtt 11 órakor Bátorán, adósok lakásán a berettyóújfalui kir. járásbíróóság 643-941. sz. végzésével elrendelt végrehajtás során lefoglalt 1310 pengő becsértékű alábbi ingóságok, bútorok, írógép, 14 mázsa búza, 4 mázsa tengeri, 1 szekér, 1 kocsi biróilag elárvereztetnek. Berettyóújfalui 1941 június hó 16. Faragó Antal kir. bir. végrehajtó.

Arverési hirdetmény-kivonat. Elárvereztek 1941 július 16-án, délelőtt 9 órakor a debreceni zsbivásártéren, az ingóságok ki nem szállítása esetén 1941 évi július hó 16-án délelőtt 11 órakor Debrecenben, Szabó Kálmán ucca 6. C. sz. háznál 2141 pengőre becsült ingóságokat u. m. daráló malmi berendezési tárgyak, gépek házbútorok stb. Debrecen, 1941 június 20. Rákóczy László sk. kir. bírósági végrehajtó.

Paál Jób riportregénye Jugoszlávia összeomlásáról

Eucópa márnájáról leguicul egy ország

14-ik közlemény.

Öt óra előtt keltünk. A társaság egyik tagja már előbb kiment körülnézni. Visszajött. Összesugtak. Azután magukhoz kapkodták podgyaszukat és elkezdtek röhanni.

— Hova? — kérdeztem.

— Az állomásra.

Magas dombon van a pályaudvar. Szaladtunk mi is. Belgrád felől jött egy tehervonat, tele menekülőkkel. Ejszakai társaságunk tagjai még valahogyan felugráháltak, de mire mi odaérkeztünk, a vonat már elrobogott. Mi lemaradtunk.

— Mikor jön másik? — kérdezzük a robogó vonat utasaitól.

— Talán tíz óra felé...

— Vajjon tíz órakor áll-e még az indóház...

Sűrű, szürke felhők borítják az eget.

Szital az eső.

Tovább...

Csak mentül hamarabb kifelé a faluból. Mehetünk vagy hat kilométert, amikor cigányok álltak egy korcsma előtt. Pálínkat árultak és cigarettát. Megittunk két stampedli pálinkát. Az egyik cigány suttogva megkérdezi:

— Akarnak tojást? Egészen friss. Most főzték...

— Mibe kerül?

— Öt dinárba darabja...

— Adjon öt darabot.

Beszalad a korcsmába és hoz öt tojást.

A papirpénzt nem akarja elfogadni. De azután mégis elfogadja. Csak éppen hogy nyolcvanegy dinár helyett százat kell fizetni... Téli kabátom szeibe teszem a tojásokat és megyünk tovább...

Rajla fölé most érkezett három stuka. Ott keringenek. Hangos dörrenések. Azután erős detonáció. Biztosan most robbantották fel a nunciogéparat, amelyet tegnap este cementgyárnak néztem. Magas láng, vörösen és feketén csap felfelé. Fákra szerelt és faágakkal lepezett fedezékekből légharító ágyukból lövik a gépeket. Nem találnak egyetlen sem.

Az árokban hasalva várjuk, hogy a gépek elmenjenek. Várunk vagy fél óra hosszat.

Az árok tele van menekülőkkel.

... Valamennyien börgi ázunk...

... De vajjon ki törődik most ezzel...

Fél óra múlva a gépek eltűnnek a felhők felett és csak a motorok bűgásának kísérteties zöreje csap keresztül a felhőkön...

Újra találkozunk azzal a külügyminisztériumi tisztviselővel, aki tegnap megszóltott. Most egy harapásnyi kenyérral kínál meg. Azután sietett tovább. Mi is mentünk.

A legközelebbi város Mladenovác. Lehet innen vagy húsz kilométerre. Gyurinci falu határában csendőrorszoba.

Itt mindenkit igazoltatnak. Amint utólag megtudtuk azért, mert ma reggel jelent meg az általános mozgósítást elrendelő plakát és a katonaköteleseket a csendőrök a mladenováci katonai parancsnoksághoz utasítják. Hosszú sorban állnak az emberek a csendőrorszoba előtt. Zuhog az eső.

Mutatjuk az útleveleinket a csendőrnek. Intelligens, kedves gyerek. Mondja: Tessék nyugodni lenni, nekem utasítást kell kérni a parancsnokságtól. Azt mondják, hogy Magyarországgal hadiállapotban vagyunk. Nem tudom. De nem lesz semmi bántódásuk. Lehet, hogy hazaküldjük magukat. Mindjárt telefonálunk. Addig várjanak itt, vagy... talán még jobb lesz, ha velem jönnek...

(Folytatása következik.)

APRÓHIRDETÉSEK

HÁZASSÁG
Megismerkednék oly nővel, ki húszezer pengővel volt házamat vizsgálásárolni segítene. A rajta levő üzleteket folytatnánk. Cím a kiadóban. 264

ALKALMAZÁST nyér férfi

Kifutó pékségbe felvétetik. Márkus sütőde, Komárom u. 4. 227

Tisztviselő(nőt) azonnali belépésre keres nagy vállalat. Kézírás-sal megírt kérvények "Prompi" jellegére. 291

Fodrászsegédet állandó alkalmazásra keresek. Kiss, Csapó 17. Színházi átjáró. 287

Lakatostanulónak szorgalmas fiú felvétetik. Csapó 98. 292

Tanulót és tanulóéányt fodrászatba felveszek. Schlotter, Rákóczi 24. 284

Fodrászsegéd azonnal beléphet állandó munkára. Szabó, Erzsébet 48. 436

Erősebb fiút kifutónak felveszünk. Műjég- és Szikvígyár Rt., Erzsébet 29. 273

Harmonikást zenekarba állandóra azonnalra keresek. Garai, Hadházi 27. 259

Kerékhajtót, saját szerszámmal rendelkezőt, felfogadok. Jóna István, Kossuth 54. 188

ALKALMAZÁST nyér nő

Idősebb, hűséges, járatos bejárónőt keresek. Cím a kiadóhivatalban. 212

Egy hölgyfodrász segédnőt és egy 12-14 év közötti kisleányt bejárónak állandó munkára felveszek. Piri, Bethlen 23. 101

Hölgyfodrász segédleányokat és tanulókat azonnal felveszek. Kolozsvári, Dégenfeld tér 2. 298

Hölgyfodrász segédkisszonyt állandóra magas fizetéssel felveszek. Nagy, Baltázár Dezső 14. 297

Tanulóéány felvétetik női divatszalonba, Piac 49. I. emelet. 290

ALKALMAZÁST keres nő

Gyermek mellé vagy szobaleányként fiatal leány 15-ére úricsaládhoz emenne. Ajánlatokat "Gyermekszertető" jellegre kiadóra kér. 273

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bejárónőt keresek — azonnalra. Dr. Horvát, Werbőczy 6. 295

Mindenes főzőnő felvétetik. Török Bálint 19. 279

Gyermekszertető minden, 20 éven felüli, — azonnal felvétetik. Kút 36. Fűszerüzlet. 437

Reggeli bejárónőt azonnalra felvesz. Bem József u. 4. Középső lakás. 263

AJÁNLAT

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra. Ferenc József 59. Telefon: 23-39. 800 vv.

Vasutas, katona, pilóta, egyenruhákát bizalommal készíttesse Tegdesnél, püspöki palota. Déri sarok. 1338 8. 30

Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek minden géphez olcsón. Javitások jótállással. Vétel, csere, kölcsönzés. Eisenberger, Csapó 101. 650 7. 17

Csipeszövetet 300-150, klóplianyagokat 360-150 szélességben, mintás selymeket. Rothermere 36. Keresztépület. 1051 7. 15

Legelőszobában fest, tisztít Weisz, Arany János ucca 29. szám. 1940 vv.

Ciánóztasson Csalá ciánózó vállalattal. Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14-27. 711 9. 20

Aranyat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1085 8. 31

Poloskairtást ciángázal, lakások vizsgálatát felelősséggel vállal Kiss Zoltán, Kígyó ucca 5. szám. 55 7. 16

Prima élesdi oltott és darabos mész, cement, gipsz, folyamhomok és egyéb építési anyag állandóan kapható Kárpátaljai Fa- és Szénkereskedelmi Kft-nél, Debrecen, Széchenyi 8. Telefon 15-47. 1794 8. 5

Keresek megvételre kisebbmértű kirakkal egybeépített rollós üzletajtót és 1600 darab vályogot. Fűszerberendezésből eladó egy ötfiókos liszteláda. István út 4. Varga. 257

KERESLET

Kenyérhajat veszek. Irjon levelezőlapot, érte küldök. S. T. Domokos Lajos ucca 6. 1011

ELELMISZER ITAL

Olcsóbb lett a tokaji bor. Bátor Waldhoff borozó Püspöki palota

OKTATÁS

Naményi Zoltán gyorsíró, gépiróiskolában nyári tanfolyam. Vidékieknek vasútkedvezmény. — Államvizsga. Batthyány 1. 1268 8. 28

Nyári gyorsíró- és gépirótanfolyam a Simai gyorsíróiskolában. Piac 73. Államvizsga. 1675 8. 4

Oklevéles tanító vizsgáztatást, angol, német, gimnáziumi oktatást vállal garanciával. Szőlősi trafik, püspöki palota. 240

TÁRS

Nagyváradon új ipar- engedélyes, kijelölt tüzelőanyag és épületfatermesztés kereskedő tőkes csedestársat keres közreműködéssel. Értekezni 23-35 telefonszám alatt délután 4-6-ig. 282

Társulnék jömenő ipar vállalatba vagy kereskedésbe 5000 P-vel teljes garancia mellett. "Garancia" jellegére a kiadóba. 265

BÚTOR

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések — Salamon bútorgyártó. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 140 7. 19

Modern háló, kombinált szekrény, fotelek, konyhaberendezés, antik komótt. Kossuth 51. 1788 10. 4

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Strapabíró oldalkocsis motorkerékpár eladó. Cím a kiadóban. 865 vv

Egy teljesen új, segédmotoros kerékpár eladó. Cím a kiadóban. 277

KIADÓ LAKÁS kétszobás

2 szoba rendelőnek, lakásnak, irodának azonnal kiadó. Arany János 2. 286

KIADÓ LAKÁS nagy

Nagy villaalakás Komlóssy út 12. augusztustól kiadó. 253

INGÓSÁG VÉTEL

Keresünk azonnali megvételre betegtőlökocsiakat, régi bútorokat, zenélő verketek régi ékszereket. Magas árat fizetünk perza, v. gyapjúszőnyegekért. Ingóságkövetítő, ref. püspöki palota. 1131 vv.

INGÓSÁG ELADÁS

Kocsmaberendezés van eladó. Bősziroményi út 73. alatt. 489 vv

Gyermeksportkosci jó állapotban eladó. Pechy ucca 7. 435

Hároméves löszormatrac eladó. Batthyány 5. Műszaki iroda. 288

Patay Ferenc

O. F. B. engedélyes hirdető:

Irodámat áthelyeztem Kálvin tér 9. szám alá.

Ablakok. különböző nagyságúak, különféle állapotban eladók. Értekezni: délután 4-6-ig 23-35 telefonszám alatt. 282

ELVESZETT

Elveszett egy gobelin-kép (24/45-ös) Hunyadi ucca saroktól Szent Anna uccáig. Megtalálóját jutalom ellenében Piac u. 89. alá adja be. (Keretező boltba.) 270

Imazsokó elveszett Keszler péktől, öt pengőt kap, ki visszahozza. Préz, Simonffy 2. 269

GAZD. ESZKÖZÖK

Árátógép, üzemképes, lögereblye, féderes taliga, igazsékér, egyéb gazdasági eszközök eladók. Károly Ferenc József út 21/b. 275

ELADÓ HÁZ

Eladó Hajdúböszörményben II. Rákóczi Ferenc u. 47. sz. ház. 1953. okt. 19-ig adomentes. Bővebbet Bősziroményi út 73. Debrecen. 499 vv.

Nyíl u. 14. számú ház eladó. Zalogház, Hunyadi 14. 1778 vv.

Eladó Magoss György térnél nagyjövődémmű modern ház parkettes lakásokkal. Pénzbefektetésre alkalmas. Ára 40.000 P. Értekezni: Homok 82. 293

Eladó Nyíl u. 2. sz. üzletes sarokház. 261

FÖLDBERLET

Hasznbérbe kiadó 125 kat. hold prima szántóföld a hajdúhadházi határban. Két úrlakás és megfelelő gazdasági épületek, 5 hold szőlő és jókarban tartott termő gyümölcsös. Értekezni lehet: Varga András birtokossági eimőknél Hajdúhadházon. 126

ELADÓ FÖLD

Hajdúszoboszlón, a föld mellett lévő Bánomszőlőkertben egy 944 □-öles és egy 832 □-öles telek eladó. Cím a kiadóban. vv. 260

Bodán gyümölcsös 11 gassal, pajtával 1050 négyszögöl, modern hálószoba eladó. Színház u. 23. 262

ELADÓ ÁLLAT

Süldő, 6 darab öthónapos, szimultánzótt mangalica eladó és egy yorkshirei hasas koca. Honvédelemet u. 6. 333 vv.

ELADÓ ÁLLAT

Süldő, 6 darab öthónapos, szimultánzótt mangalica eladó és egy yorkshirei hasas koca. Honvédelemet u. 6. 333 vv.

ELADÓ ÁLLAT

Süldő, 6 darab öthónapos, szimultánzótt mangalica eladó és egy yorkshirei hasas koca. Honvédelemet u. 6. 333 vv.

ELADÓ ÁLLAT

Süldő, 6 darab öthónapos, szimultánzótt mangalica eladó és egy yorkshirei hasas koca. Honvédelemet u. 6. 333 vv.

ELADÓ ÁLLAT

Süldő, 6 darab öthónapos, szimultánzótt mangalica eladó és egy yorkshirei hasas koca. Honvédelemet u. 6. 333 vv.